

时政

广州加强春节期间食品安全、物价稳定、疫情防控相关工作

出省返穗后建议24小时内测一次核酸

新快报讯 记者林钢威报道 昨日，广州市人民政府新闻办公室召开春节期间市场供应、保障工作新闻发布会。市公安局、市人力资源和社会保障局、市交通运输局、市商务局、市文化广电旅游局、市市场监管局、市疾控中心相关负责人介绍2022年春节期间市场供应、保障措施、疫情防控、促消费系列活动、加强食品安全及物价稳定监管举措等相关工作情况。

八大类主副食品市场供应充足

“将采取多种措施保证市场供应量足价稳，确保春节期间群众生活必需品不停供、不断档、不脱销。”会上，广州市商务局党组成员、副局长林国强介绍，八大类主副食品市场供应充足。组织重点供应企业加强与生活必需品生产企业进行对接，加强从省内、省外的货源调配，加大备货量。市场监测数据显示，生猪日均屠宰量约2.1万头，大米日均交易约1万吨，面粉日均交易量约6400吨，食用油日均交易量约860吨，江南果菜批发市场蔬菜日均交易量约8000吨，黄沙水产日均交易量约600吨。当前，全市市场运行总体平稳，肉类、蔬菜、粮油等主要生活必需品供应充足，采购渠道畅通，价格稳定。

值得注意的是，广州市商务局组织本地百货、商超、购物中心、餐饮企业、电商平台等线下商户，结合年俗文化开展

丰富多彩的促销活动。

安排800-1100台出租车保障运力

广州市春运办副主任，广州市交通运输局党组成员、副局长沈颖指出，为配合春节前返乡旅客出行需求，延长地铁服务时间。腊月二十五至除夕，二号线嘉禾望岗站往广州南站方向提早运营30分钟，5:29出发，6:20到达；春节期间，除夕全天网延长1.5小时收车，年初五和初六，一、二、三、五及七号线延长1小时收车，满足留在广州过年市民和来广州做客旅客的出行需求；节后年初五至十八，二号线广州南站往嘉禾望岗方向采取大站快车模式延长75分钟收车至次日凌晨0:45（加开列车沿途停靠洛溪、昌岗、公园前、广州火车站、嘉禾望岗站，停靠站点只下不上），年十二至十八，七号线广州南站往大学城南方向采取大站快车模式延长75分钟收车至次日凌晨0:45（加开列车沿途停靠汉溪长隆、员岗和大学城南站，停靠站点只下不上）。

同时，广州还加强公交和出租服务保障，其中针对节后广州南站的返程期间的夜间出行需求，采取“定点发班+灵活发班”、开行如约巴士、延长夜班车服务时间至高铁末班车抵达后20分钟等措施，方便返穗旅客夜间公交出行，并安排800-1100台出租车保障运力，做好返程旅客打车出行的保障。同时，春节期间将增加途经天河

城、北京路等商业区域及白云山、广州塔、花城广场等旅游景点区域的公交线路发班密度。

日均投入1.6万名防控警力

广州市公安局指挥中心副主任、一级高级警长张振贵表示，今年春节假期，广州警方加强安保力量精准投放，全市公安机关将日均投入1.6万名防控警力，精准投放到广州市群众出行、短途休闲旅游、本地商圈、热门旅游景点等重点部位以及人流密集场所。

广州市疾控中心副主任张周斌向市民提出建议，在春节期间有离穗离粤探亲访友计划的市民朋友，建议出发前通过微信小程序“国务院客户端”查询目的地和途经地的风险等级。返穗后，还要做好必要的旅居史报备、核酸检测和健康监测。如果行程与本土阳性感染者的公布行程有交集、重合的，或14天内有本土阳性感染者所在省（自治区、直辖市）旅居史的，须尽快向社区（村）、单位、酒店等报备，并配合开展各项健康管理。而市民出省返穗后，建议24小时内做一次核酸检测。

对于留穗过年的市民，尽量减少聚餐聚会的频次和规模，避免大规模聚集性活动，积极落实相应的疫情防控要求。

此外，春节期间广州的新冠病毒疫苗接种工作将照常开展，大家可以通过现有的预约方式完成接种。

聚力乡村文化建设 英德喜迎“乡潮中国年”

新快报讯 记者高镛舒 通讯员罗昌玉报道 铛铛嚓铛铛叮……喜庆吉祥的“十点梅花铜鼓乐”提前奏响，伴着高脚鼓、铜锣、镲钹、小锣的节奏下，木呷狮欢快地舞动着……1月24日，广东清远英德市九龙镇农家提前拉开迎新帷幕。当天，位于九龙镇的英西洞天仙境和峰林晓镇景区（下称“景区”）启动国潮文化旅游节暨“乡潮中国年”活动。

“从前只有农历大年初一能舞狮，今年配合景区活动，很早便开始热闹起来，村民们也正好红红火火地过一个大年。”负责舞狮头的村干部说。据了解，这是英西洞天仙境和峰林晓镇景区为助力乡村振兴，推动节庆乡俗与文化旅游深度融合而推出的“2022英西峰林国潮文化旅游节暨乡潮中国年”活动。

当天，“2022英西峰林国潮文化旅游节暨乡潮中国年”活动在景区拉开帷幕，活动将持续至整个农历正月，游客将在景区深度体验龙狮争霸、新年戏曲、花灯巡游、非遗年味等传统的客家乡村年俗，感受到融合艺术、民俗、食俗的乡土味新年。

中山新增1例无症状感染者 曾8次核酸检测阴性

新快报讯 记者李红云 通讯员钟轩报道 昨日下午，中山市卫健部门通报，当日，中山市在珠海病例关联的密接隔离人员中新发现1例无症状感染者。相关情况如下：

冯某某，女，10岁，珠海市香洲区广生小学学生，常住中山市坦洲镇锦绣阳光5期，1月16日被甄别为珠海市香洲区广生小学病例（梁某

某）的同班密接者，当日转运至中山市隔离酒店集中隔离，1月16日、17日、18日、19日、20日、21日、22日和23日核酸检测均为阴性，1月24日晚核酸检测初筛阳性，25日复核为阳性。

目前该个案已转送至定点医疗机构。初步流调判断，该个案与中山市前两例病例不存在活动轨迹交集。

西藏林芝波密人民给广州人民拜年



新快报讯 记者陈斌报道 “西藏林芝波密人民，在桃花福地给广州亲人拜年了，祝您吉祥如意，扎西德勒！”临近农历新年，这几天在广州坐地铁能听到这样的问候语，同时也能在100个站点看到民族风浓浓的宣传画，广州市协作办副主任、波密工作组组长、波密县委副书记邹勇刚接受新快报记者采访时说：“这也是我们第一次尝试采用语音与画面加视频的方式表达粤藏情深。”

2022年是广东对口支援西藏林芝的第28年，按照广东省“民生援藏

为龙头，智力援藏和产业援藏为两翼”的援藏总思路，广东省第九批援藏工作队波密工作组也将在今年7月1日顺利完成三年援藏工作的交接，谈到两年多的援藏工作，邹勇刚用了“时间不够用，确有成就感”这十个字。

援藏工作千头万绪，最让他骄傲的还是产业援藏，在他们的努力下，让波密县的野生天麻产业和藏香猪深加工产业都打出漂亮的翻身仗，“从观望到现在积极主动想要参与，中间过程工作组及相关产学研销一体的专业团队功不可没。”

ICBC 工银信用卡

爱购长隆

虎年鸿运送好礼 e支付专享

长隆旅游最新版APP使用工银e支付

满500元减100元
现场使用工行APP出示付款码

付的放心 收的省心

满300元减80元

活动时间：2022.1.15-2022.2.28
*名额有限，先到先得